

2014年1月3日 星期五

编辑：林华奇
组版：施耀年
校对：俞志立

2013年，全市共有17222对夫妻“劳燕分飞”，离婚数量较2012年有小幅回落，但结婚离婚比与2012年几乎持平，为2.7:1。记者盘点了2013年宁波人典型的离婚理由，希望通过这些故事告诉大家，现在离婚越来越容易，坚守婚姻是一件需要真诚、理性、忍让和智慧的事情。

记者 卢科霞 胡珊 通讯员 贺磊 邓天武

盘点2013年宁波离婚事件

不靠谱的理由拆散一对又一对

关键词 房子

为房子“假离婚”
最担心的就是假戏真做

2013年3月“国五条”出台，宁波各大婚姻登记处的离婚人数可以用“激增”来形容。当月，宁波全市离婚人数为1925对，比2012年同期增加近61%。当中，绝大多数是为了买房子而离婚的。

夏女士和她老公就是其中一对。夏女士是工薪阶层，老公自己做生意，小家庭年收入还不错。两人婚后已有两套房，住一套，出租一套。听说“国五条”政策出台后，夏女士和老公不再淡定了。两人忙着看房，看中后就把婚给离了。离婚后，房子都归夏，老公“净身出户”去买房。买好房子，他们又再结婚了。

上半年还有一批人为孩子的“学区房”而离婚。这些家长，往往一方父母的房子和户口均属较好学区地段，夫妻俩自身房子和户口所属学区较不如意，离婚后房产归一方，另一方带着孩子变成“无房产”，大人小孩户口迁回父母所在地。

还有一个现象值得关注，“国五条”掀起了3月“离婚潮”后，记者一直关注接下来的“复婚潮”。可相比来势汹汹的“离婚潮”，复婚数据却显得波澜不惊：2013年复婚数是3632对，与往年持平。但婚姻登记处的工作人员却很担心：不少夫妻为了买房假离婚，最后却没去复婚，“假戏真做”了。

关键词 年轻

“80后还未下架”
年轻的90后已是晚婚族

2013年，第一批90后女生年满23岁。“连90后的妹子都开始晚婚了，让我们80后情何以堪？”前一阵，“90后已是晚婚族”引起网络热议。

但记者盘点宁波离婚事件发现，90后不但已结婚，有的甚至已经经历了离婚，其中最短的婚姻只维持了一天。上午刚领好结婚证，下午就去换离婚证了，理由是：刚刚吵了一架，这日子没法过了。

去年10月，一对90后小夫妻结婚才一

个月就到镇海法院来离婚了，他们结婚和离婚的原因竟是：给儿子上好户口了。

原来两人在未到结婚年龄时，已生下一个孩子。两人其实早就想分开了，只是孩子是男方父母的心头肉，就算两人分手了也要求孩子由男方抚养。为了把孩子的户口落在男方，两人就先结婚，再离婚。

拿到法院的调解书，两位当事人没有一丝留恋，各自走开形同路人，让法官唏嘘不已：年轻不该是离婚的资本！

关键词 丈母娘

丈母娘会抬房价
有时也会引发离婚事件

有一种说法：丈母娘推高了房价，而不少离婚事件中，也有丈母娘的身影。

去年11月，一对85后的夫妻到北仑法院离婚，原因是男方名字带土，丈母娘去算了一卦，说“土”字和女儿犯冲。

夫妻俩从高中到大学都是同学，大学毕业，两人顺理成章地结了婚。一次偶然的的机会，丈母娘给女婿女儿算命，算命先生说男方名字中带“土”字，跟

女方犯冲，最好能改名，不然可能会以离婚收场。

丈母娘挺当回事，回去就跟女儿女婿说。女婿一不信任，二则觉得麻烦，无论女方怎么劝，他都不肯改名，双方就此埋下心结。

此后，两人只要吵架，或是家里不顺，女方都会说，“都是你名字的错！”“都怪你不改名字，不然怎么会……”

两人越吵感情越差，最终离婚收场。

关键词 手机

手机成了“小三”
忙着刷微博无暇爱家人

记者发现，2013年的宁波离婚事件中，手机频频成为导火线。

去年6月，海曙有一对夫妻因为男方怀疑女方出轨而离婚，男方提交的女方出轨证据是20多页带着暧昧的微博私信记录。

男方发现婚姻出现问题，是在女方生完小孩之后，“她在家的大部分时间，都低着头刷手机微博。”

男方登录了一个疑似女方的微博账号，一看内容就气炸了，微博私信里满屏都是暧昧调情的对话，比如“白天戒掉了咖啡，但睡意并未如期而至；就好像我准备离婚，却看不到和你的未来。”

男方以出轨为由，起诉妻子离婚，但女方不承认微博账号是她的，由于微博账号没有实名，法官认为男方举证不充分，驳回了他的离婚请求。

无独有偶，去年8月宁波一对小夫妻闹上了海曙区婚姻登记处。丈夫连连指责妻子只顾玩手机不顾家庭时，一边声称不愿离婚的妻子竟还在看手机。男方说，自从2012年给妻子买了智能手机，妻子便迷上了手机，刷微博、聊微信成了她生活的主要内容，对家里人也爱理不理了，和她说话，经常只是“嗯”一声敷衍一下。之后，两人争吵增多，冷战加剧，忍无可忍之下，男方提出了离婚。

关键词 工资

不交工资就离婚？
谁管钱的事很考验智慧

其实男方交不交工资，是婚恋论坛里的男女争论最激烈的问题之一。怎么让老公交工资，又不至于夫妻吵架，实在是很考验女性智慧的问题。

去年8月，奉化一名女子离婚，理由是老公不交工资，她还拿出了一份“上交工资”协议，称老公未按协议办事，应支付她违约金10万元。

女方是贵州人，跟男方相亲认识，比男方小7岁。婚后，两人经常为琐事争吵，话题总离不开钱。

为了协调两人矛盾，男方父母劝男方签了一份婚内协议，约定男方上交工资7成，1年不交工资，双方无条件离婚，男方支付女方10万元违约金。

后来，双方果然为了交不交工资，闹上法庭。

法官说，婚姻关系涉及身份关系，身份关系不能用合同法的条款来约束，条款无效，违约金的要求法院不会支持。

女方一听就犹豫了，无奈已挽留不住男人的心。两人最终离婚。

关键词 后妈

再入围城又出来
后妈怎么待孩子是难题

都说婚姻是一座围城。外面的人想进去，进去的人又想出来。可再次进去的人，还是免不了再出来。在我国的离婚人群中，不乏离婚再婚家庭。他们当中不少是中年人，离婚的原因大多离不开孩子。

去年夏天，宁波的高温天气曾一度拿下了“全国冠军”。有一对再婚夫妻却因开不开空调而离婚，因为空调背后引出了一个疑问：后妈，你有足够爱我吗？

这对夫妻，男的40岁，女的38岁，再婚9年。双方各自带来一个女儿，生活在一起。在宁波最热的8月初，他们走进了海曙区离婚登记处。

男方说：“家里共3个房间，我女儿一间，她女儿一间，我们住一间，都是开着空

调睡的。她却半夜起来，把我们房间的空调关掉也就算了，还把我女儿的空调也关了。而我女儿的空调就一直开着……”

就是这一点，让这个男人再也睡不着，想起种种过往，开始替女儿委屈，等到天亮就拉上老婆要来离婚。

男方埋怨女方偏心，给亲生女儿买东西都精挑细选，给他女儿买东西就随便应付。“真心不爱孩子，我看得出来。关空调这事，做得太明显了。”

本来女方不愿离婚，但两天后，她也坚决要求离了。原因是，这两天她看到两个女儿在家里吵架，已经水火不相容。

婚姻登记处的工作人员说：子女亲情难以平衡是造成再婚婚姻不稳定的主要因素之一。

中国银行宁波市分行
招募电子银行业务实习生了！

为帮助莘莘学子更好地了解金融互联网建设最新趋势，深入学习和体验安全便捷、产品丰富、功能全面的银行电子渠道业务，中国银行宁波市分行自即日起招募2013学年寒假大学生电子银行业务实习生。

一、招募对象

普通高等院校全日制在校大学生，财经或金融、电子商务及信息科技类专业学生优先。

二、报名时间

即日起至2014年1月15日。

三、实习时间及地点

实习时间为2014年1月20日至2月20日；实习地点为中国银行宁波市各营业网点大堂。

四、报名及通知方式

1、报名方式：添加微信公众账号“中国银行宁波分行”并发送以下信息完成报名：(1)本人姓名；(2)籍贯(县、市、区)；(3)身份证号；(4)在读院校及专业名称；(5)希望实习的地点(县、市、区)；(6)可实习的具体日期(原则上不得少于1周)；(7)本人学生证及彩色近期证件照；(8)本人联系电话号码。

2、通知方式：

通过微信或手机短信通知实习学生于指定日期到指定地点报到，并凭录取通知书地点。

五、其他事项

1、实习学生报到时须携带本人身份证、学生证、学校院系实习介绍信，并出示中国银行宁波分行通知本人微信或短信。

2、实习学生须与我行签订实习协议，并自觉、严格遵照我行及我行的规章制度。

3、按照实习期间表现，我行可出具实习证明或实习的解除实习协议。

报名公众微信号：

中国银行宁波分行



中国银行宁波市分行在法律法规范围内保留对本公告的解释权。